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Warsztaty:  Co to jest inteligencja finansowa, czyli jak zarobić pierwszy milion
Wydział Zamiejscowy w Cieszynie Wyższej Szkoły Biznesu w Dąbrowie Górniczej oraz firma Inteligent&Rich zapraszają do udziału w warsztatach „Co to jest inteligencja finansowa, czyli jak zarobić pierwszy milion”. 

Zajęcia organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości 
poprowadzą trenerzy z firmy Inteligent&Rich. 
Zapraszamy do WSB w Cieszynie (ul. Frysztacka 44) dwukrotnie: 19 listopada 2014 w godzinach od 9.00 do 11.50 (warsztaty dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych) oraz 24 listopada od 12.30 do 15.20 (warsztaty dla studentów, absolwentów i przedsiębiorców).

Zagraj w EUROCASH i naucz się zarządzać finansami! Misją twórców gry jest poprawa sytuacji materialnej polskiego społeczeństwa poprzez nowoczesne formy edukacji. Gra pozwala pokonywać wewnętrzne bariery, uczy jak tworzyć aktywa, systematycznie podnosić ich wartość i cieszyć się dochodem bez stałego angażowania własnej pracy. Te umiejętności w połączeniu z inteligencją emocjonalną są szansą zdobycia przez każdego niezależności finansowej!
Zgłoszenia: mrendaszka@wsb.edu.pl. Liczba miejsc ograniczona.
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