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Spotkanie: Motywacja błyskawiczna 

Zamek Cieszyn oraz PKO Bank Polski, sponsor wydarzenia, zapraszają do udziału w spotkaniu:  Motywacja błyskawiczna wg metody Michaela V. Patalona. Przedsięwzięcie jest organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie.   

Zajęcia poprowadzi Michalina Szymura, kierownik Zespołu Przedsiębiorstw Polski Oddziału 1 w Cieszynie. Zapraszamy 18 listopada, godz. 16.00-18.00, do w PKO BP Oddział 1 w Cieszynie (ul. Kolejowa 25, sala konferencyjna I piętro). 

Spotkanie jest organizowane z myślą o mieszkańcach powiatu  cieszyńskiego: właścicielach firm i ich pracownikach, kadrze menadżerskiej, studentach oraz wszystkich osobach zainteresowanych własnym rozwojem oraz nastawionych na zmiany.


Uczestnicy zajęć dowiedzą się na czym polega skuteczna i znana na całym świecie metoda Michaela V. Pantalona, wykładowcy psychologii z Uniwersytetu Yale, trenera motywacji, konsultanta i terapeuty. Mowa będzie o tym, jakie zmiany mogą zachodzić w cudzym i własnym zachowaniu, gdy zastosujemy metodę motywacji oraz o tym, co składa się na plan działania. Będzie można dowiedzieć się czym są dysonans poznaczy oraz prawo oporu, a także poznać metodę ich omijania. Na zakończenie biorący udział w spotkaniu usłyszą, jak  motywować siebie i innych do natychmiastowego działania. 

Warto podkreślić, że dr Michael V. Pantalon testował metodę Motywacji Błyskawicznej przez 10 lat, a jej skuteczność potwierdził w ponad 100 badaniach naukowych.  

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. Zgłoszenia telefonicznie: +48 33 851 0821 w. 21, 22 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl.
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