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Legalna firma bez rejestracji? To możliwe z Akademickimi Inkubatorami Przedsiębiorczości

Zamek Cieszyn i Akademickie Inkubatory Przedsiębiorczości Śląsk zapraszają  na spotkanie zatytułowane: „Legalna firma bez rejestracji? To możliwe z Akademickimi Inkubatorami Przedsiębiorczości”. Przedsięwzięcie organizowane jest w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie.


Spotkanie odbędzie się 21 listopada (piątek), godz. 12.00 - 14.00 w sali konferencyjnej Zamku Cieszyn (ul. Zamkowa 3 abc). Poprowadzi je: Mateusz Maik, dyrektor AIP na Śląsku i Anna Foltyniak, koordynator AIP przy ATH w Bielsku –Białej.

Zaproszenie jest skierowane do osób w każdym wieku,  zainteresowanych założeniem własnej firmy, bez konieczności jej rejestrowania. Ta formuła  jest szczególnie atrakcyjna dla studentów i absolwentów.
Uczestnicy spotkania dowiedzą się więcej na temat sieci AIP w kraju, jej burzliwej historii,  wyjątkowej misji i zadaniach. To okazja, by  poznać bogaty i atrakcyjny program szkoleniowy poparty doradztwem indywidualnym szkoleniowców, mentorów i przedsiębiorców
Akademickie Inkubatory Przedsiębiorczości od 10 lat wspierają osoby przedsiębiorcze, pomagając im rozpocząć działalność gospodarczą bez konieczności rejestracji firmy, jak najniższym kosztem, minimalizując   ryzyko.   


Serdecznie zapraszamy! Udział w wydarzeniu jest bezpłatny! Zgłoszenia  telefonicznie: 33 851 0821 w. 22 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl.
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