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Spółdzielnie socjalne pomysłem na biznes 
Zamek Cieszyn i Bielskie Centrum Przedsiębiorczości zapraszają na spotkanie na temat możliwości wsparcia specyficznej formy przedsiębiorstw społecznych, jakimi są spółdzielnie socjalne. Przedsięwzięcie jest organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Spotkanie odbędzie się  20 listopada (czwartek), w godzinach 15.00 - 17.00, w sali konferencyjnej Zamku Cieszyn (ul. Zamkowa 3 abc, naprzeciw Informacji Turystycznej). Panel dyskusyjny będzie moderował Marcin Sanetra, przedstawiciel Bielskiego Centrum Przedsiębiorczości, które realizuje projekt: „Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej Subregionu Południowego (OWES)”. Jego celem jest wzmocnienie sektora ekonomii społecznej poprzez kompleksowe wsparcie jego podmiotów  (fundacji, stowarzyszeń, klubów sportowych, OSP, itp.) 

Spotkanie jest organizowane dla mieszkańców całego powiatu, głównie z myślą o absolwentach i młodych ludziach, poszukujących możliwości stworzenia dla siebie miejsc pracy w przedsiębiorstwach społecznych. 

W pierwszej części spotkania uczestnicy dowiedzą się m.in. jak założyć spółdzielnię socjalną, jak uzyskać dofinansowanie na jej działalność, z jakimi trudnościami musiały zmierzyć się istniejące już spółdzielnie, a co ich założyciele uważają za swój sukces. 

W drugiej części spotkania zostanie podsumowany projekt OWES, dzięki któremu na terenie subregionu południowego Województwa Śląskiego  od początku 2014 działa 6 spółdzielni socjalnych. Jedną z nich jest OFKA, prowadząca Letnią Kawiarenkę na Wzgórzu Zamkowym oraz hotel „8 POKOI”, który startuje w nowej odsłonie, zaprojektowanej przez Studio Rygalik (oficjalne otwarcie „8 POKOI” – 20 listopada o godz. 12.00). O idei przedsiębiorczości społecznej opowie także Laura Majboroda–Andrukiewicz z Fundacji Rozwoju Przedsiębiorczości Społecznej „Być Razem”, manager marki WellDone.  

Uczestnicy spotkania będą mogli też skorzystać z doradztwa indywidualnego prowadzonego przez przedstawicieli OWES. Warto pamiętać, że  Punkt Konsultacyjny OWES działa w Oranżerii Zamku Cieszyn w każdy piątek od 8.00 do 15.00. 

Zgłoszenia: 33 851 0821 w.21, 22 lub stp@zamekcieszyn.pl. Liczba miejsc ograniczona. 
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