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Formularz zgłoszeniowy na warsztaty
Letnia Szkoła Designu 2015 „Kurs na identyfikację. Projektowanie dla kultury”
8–11 września 2015
dane uczestnika:

imię i nazwisko:

data urodzenia:

adres:

e-mail:

telefon:

strona www (opcjonalnie):

dane instytucji/firmy:

pełna nazwa instytucji/firmy:

adres:

e-mail:

telefon:

strona www:
NIP:
Prosimy o odpowiedź na pytania, co pomoże nam dokonać wyboru uczestników warsztatów.

1. Proszę umotywować swoje uczestnictwo w Letniej Szkole Designu 2015 (Czy w życiu zawodowym ma Pan(i) do czynienia z projektowaniem  identyfikacji lub z innymi/podobnymi działaniami z tego zakresu? Czy ma Pan(i) w swoim doświadczeniu projekty identyfikacji dla instytucji kultury czy innych instytucji publicznych, festiwali i innych wydarzeń, lub firm? Proszę o podanie najważniejszych informacji – nazwy, daty, miejsca, jakiej tematyki dotyczyły projekty)

2. Jakie są Pana/i oczekiwania wobec warsztatów – czego chciał(a)by się Pan(i) dowiedzieć/nauczyć?

Formularz zgłoszeniowy wraz z portfolio prosimy wysłać na adres: awoszczynska@zamekcieszyn.pl do dnia 25 sierpnia 2015 roku. 
Liczba miejsc jest ograniczona. Organizator zastrzega sobie możliwość zmian programowych oraz rezygnację z organizacji szkolenia w przypadku małej liczby uczestników.
„Wyrażam zgodę na gromadzenie, przetwarzanie i przekazywanie moich danych osobowych, w tym danych wrażliwych (zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz. 926, ze zm.) do celów związanych z działalnością Zamku Cieszyn. W związku z powyższym mam świadomość o celu zbierania tych danych, prawie wglądu do swoich danych oraz możliwości ich poprawiania. Niniejszym oświadczam, że w/w. dane są zgodne z prawdą”.

miejscowość, data





podpis uczestnika
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