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Szanowni Państwo,

pragniemy Państwa poinformować i serdecznie zaprosić na 

XVIII Spotkanie Biznesu,

które odbędzie się 15. czerwca 2012 w  Ostrawie w ogrodach Konsulatu Generalnego RP.
Czesko-Polska Izba Handlowa organizuje to najbardziej prestiżowe spotkanie  przedsiębiorców z Polski i Czech we współpracy z Konsulatem Generalnym RP w Ostrawie oraz Wydziałem Promocji Handlu i Inwestycji Ambasady RP w Pradze. Co roku w spotkaniu uczestniczy ponad 250 osób, w tym przedstawiciele czeskich i polskich firm, ministerstw i samorządów obu krajów. 
Imprezie towarzyszy organizowana wspólnie z Opolskim Centrum Rozwoju Gospodarki Czesko-Polska Giełda Kooperacyjna.
Tegoroczne Spotkanie Biznesu zainauguruje konferencja gospodarcza „Republika Czeska - Polska. Otwieramy platformę współpracy w ramach Europy Środkowej”.

Celem konferencji jest omówienie wspólnych płaszczyzn współpracy naszych krajów w ramach Europy Środkowej i zwrócenie uwagi na współpracę regionów przygranicznych. Wstępny program w załączniku.

Jesteśmy przekonani, że spotkanie towarzyskie w przyjemnym otoczeniu ogrodów Konsulatu Generalnego, poprzedzająca je konferencja i giełda kooperacyjna, umożliwią Państwu nawiązanie nowych kontaktów prywatnych i handlowych. Dialog przedsiębiorców obu krajów sprzyja bowiem rozwojowi współpracy gospodarczo-handlowej oraz wymianie społecznej i kulturalnej.

Opłata za Spotkanie Biznesu umożliwia przedsiębiorcom bezpłatne uczestnictwo na konferencji gospodarczej i w giełdzie kooperacyjnej.

Bliższe informacje, program konferencji oraz formularz zgłoszeniowy w załączniku.

Cieszymy się na spotkanie z Państwem

Z wyrazami szacunku
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