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Przedsiebiorczosci






Dzień przedsiębiorczej edukacji z Wyższą Szkołą Biznesu

Zamek Cieszyn oraz Wyższa Szkoła Biznesu Wydział Zamiejscowy w Cieszynie zapraszają do udziału w Dniu przedsiębiorczej edukacji. To wydarzenie organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie. 

W programie Dniu przedsiębiorczej edukacji zaplanowano dyskusję na temat sytuacji młodych ludzi na rynku pracy, połączoną z prezentacją ofert staży i praktyk. Spotkanie odbędzie się 19 listopada, godz. 14.00-16.00, w Wyższej Szkole Biznesu WZ w Cieszynie (ul. Frysztacka 44). 
W dyskusji wezmą udział przedsiębiorcy, przedstawiciele szkół, uczelni wyższych oraz instytucji otoczenia biznesu i rynku pracy, które oferują   praktyki i staże dla młodych kadr, a także studenci i uczniowie. Porozmawiają o tym, jak pomóc młodzieży przygotować się do roli pracowników oraz co robić, by nie tracić potencjału młodych ludzi i przeciwdziałać ich wyjazdom do pracy za granicą.   

Program: 
14.00 Powitanie uczestników i przedstawienie oferty uczelni – dr inż. Łukasz Wróblewski, Dziekan Wyższej Szkoły Biznesu Wydziału Zamiejscowego w Cieszynie

14.15 Panel dyskusyjny: Praktyki i staże – zdobywanie doświadczeń zawodowych. Moderator: dr Joanna Kurowską–Pysz


Tematy rozmowy:  

- Co zrobić, aby pomóc młodemu człowiekowi odnaleźć się w przyszłości w roli pracownika?

- Jak poszerzyć umiejętności i kompetencje młodych ludzi podczas staży i praktyk? 
- Jak przygotować młodzież do zaistnienia i umiejętnego poruszania się na rynku pracy, a także skutecznego wykorzystania posiadanej wiedzy?

- Jakie możliwości zagranicznych wyjazdów, staży i innych tego typu form zdobywania doświadczenia zawodowego mają studenci i absolwenci WSB oraz innych uczelniach wyższych w kraju? 

- Jakie instrumenty rynku pracy (staże, doposażenie lub  wyposażenie nowego stanowiska pracy, prace interwencyjne, szkolenia) oferują urzędy pracy młodym i niezatrudnionym osobom?  

 - Jak skorzystać z unijnej inicjatywy EURES, czyli ofert pracy i możliwości nauki w całej Europie?

- Jak można skorzystać z programu praktyk i staży PKO Banku Polskiego?

15.15 przerwa 










            

15.30 Prezentacja programów ofert staży i praktyk WSB: 
 

- „Mini staż – Maxi informacja”, 

- „Trzy dni pracujesz, dwa dni studiujesz”,

- studia prowadzone we współpracy z pracodawcami, 


- propozycje dla licealistów, studentów i absolwentów jednodniowych staży pracy w firmach.


15.30-16.30 Zwiedzanie uczelni, zapoznanie się z ofertą staży i praktyk proponowanych przez lokalne instytucje i firmy, indywidualne rozmowy z panelistami  i przedsiębiorcami oraz doradcami zawodowymi (Uwaga! Udział w tej części spotkania nie wymaga wcześniejszego zgłoszenia).    
Zapraszamy firmy i instytucje, a także członków Rady Ekspertów przy WSB i Klubu Przedsiębiorcy do zaprezentowania swoich ofert staży i praktyk kierowanych do uczniów, studentów i absolwentów! 

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. Osoby zainteresowane uczestnictwem w dyskusji są proszone o zgłaszanie się telefonicznie: 33 851 0821 w. 21, 22 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl.   
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