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Jak to działa, że blogerzy i twórcy stron internetowych zarabiają w sieci?

 Zamek Cieszyn zaprasza na spotkanie, zatytułowane: „Jak to działa, że blogerzy                       i twórcy stron internetowych zarabiają w sieci”? Przedsięwzięcie jest organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Zajęcia poprowadzą: 







                   Mateusz Szczypka – projektant wnętrz, współautor bloga poświęconego tematyce wnętrzarskiej

Dominika Stasik – specjalistka ds. komunikacji marketingowej, właścicielka portalu dla kobiet Cieszynaobcasach.pl (otrzymała Paszport Przedsiębiorcy, związana jest z działającym w Zamku Cieszyn Klubem Przedsiębiorcy).








Spotkanie odbędzie się 17 listopada (poniedziałek), w godzinach 13.00 – 14.00 w Zamku w Cieszynie (ul. Zamkowa 3 abc). Zaproszenie skierowane jest dla szkół ponadgimnazjalnych i nauczycieli. 



W dobie Internetu społeczeństwo podąża za wirtualnymi trendami, śledzi lub bezpośrednio przyjmuje modne zachowania. Jednym z najbardziej popularnych zjawisk stało się prowadzenie blogów, coraz częściej przyjmujących formę foto- lub video- publikacji. W sieci znaleźć możemy strony poświęcone tematyce modowej, kulinarnej, podróżniczej czy naukowej. Jednakże spośród setek tysięcy witryn tylko niewielki procent cieszy się uznaniem czytelników. 

Jak zatem wyróżnić własną stronę www? Ile czasu i jakie działania należy prowadzić, by zaczęła generować ruch? Co znaczy magiczne słowo „content”? Czy prowadzenie bloga może stać się zawodem i źródłem dochodu?

Prowadzący zajęcia odpowiedzą na szereg nurtujących pytań, udzielą wskazówek dotyczących istoty blogowania, wskażą najpopularniejsze blogi i portale, a na koniec zdradzą zależność wkładu pracy na korzyści finansowe. 
Zaproszenie kierujemy do młodych i kreatywnych osób, chcących w ciekawy sposób przedstawić swoją osobowość i zainteresowania, spotkanie może być inspiracją dla założenia swojego bloga.  

Serdecznie zapraszamy! Udział w wydarzeniu jest bezpłatny! Osoby zainteresowane proszone są o zgłaszanie się telefonicznie: 33 851 0821 w.21, 22 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl.
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