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Otwarcie Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie 

Cieszyńska edycja Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości rozpocznie się 17 listopada od dyskusji na temat edukacji, która w dużym stopniu wpływa na dorosłe zawodowe życie.

  
Dzisiejszy sześciolatek ma być aktywny zawodowo do 67 roku życia, czyli emerytem zostanie w 2075 roku. Na dodatek w trakcie nauki powinien już pracować, a pracując – wciąż się dokształcać.

Jak zaplanować jego zawodową ścieżkę, skoro popularne dzisiaj profesje za 20 lat mogą nie istnieć? Czy szkoła uczy kreatywności, umiejętności pracy w zespołach czy gotowości do zmian? Jak zaprojektować przestrzeń, by szkoła była bezpieczna, inspirująca i angażująca?
   
Uczestnicy spotkania będą mogli podzielić się własnymi doświadczeniami, 

a także przekonać się, że czasami proste i bezkosztowe pomysły mogą dużo zmienić. Podpowiedzi można poszukiwać u projektantów, którzy zajmują się nie tylko urządzaniem wnętrz klas szkolnych. 
Serdecznie zapraszamy dyrektorów szkół, nauczycieli, przedstawicieli samorządów szkolnych oraz wszystkie osoby zainteresowane edukacją. Spotkanie „Jak wspólnie zaprojektować przyjazną i mądrą szkołę?” prowadzone przez Ewę Gołębiowską rozpocznie się o godz. 12.00 w sali ekspozycyjnej Zamku (naprzeciw Informacji Turystycznej).   

Osoby zainteresowane uczestnictwem prosimy o zgłaszanie się telefonicznie: +48 33 851 0821 w. 21 i 22 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl.  
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