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Patriotyzm gospodarczy

Bank Spółdzielczy w Cieszynie i Zamek Cieszyn zapraszają do udziału w debacie „Patriotyzm Gospodarczy. Jak samorządy mogą wspierać rozwój lokalnej przedsiębiorczości?”, która uroczyście zakończy przedsięwzięcia organizowane w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Spotkanie będzie szansą, by porozmawiać o tym, czym jest patriotyzm gospodarczy. Czy oznacza on konkretne działania, a może to tylko chwytliwe hasło? Być może każdy z nas ma wpływ na kondycję lokalnych firm, kupując ich produkty lub korzystając z usług. A może najwięcej zależy od władz samorządowych? To m.in. ulgi podatkowe w realny sposób pomagają przedsiębiorcom, a zamówienia publiczne mogą wspierać lokalny rynek pracy. Czy dla gospodarki regionu ma znaczenie pochodzenie kapitału? I czy warto stosować zasadę: myśl globalnie, działaj lokalnie, wykorzystując globalne strategie dla potrzeb lokalnej społeczności? 

Zapraszamy do rozmowy lokalnych przedsiębiorców, przedstawicieli samorządów oraz instytucji otoczenia biznesu i rynku pracy, a także wszystkie osoby, którym bliski jest temat przedsiębiorczości. Debata odbędzie się 21 listopada (piątek), w godzinach od 16.00 do 18.00, w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Cieszynie (ul. Kochanowskiego 4). 
Uczestników debaty przywitają Alina Rakowska, prezes zarządu Banku Spółdzielczego w Cieszynie oraz  Ewa Gołębiowska, dyrektor Zamku Cieszyn, które przedstawią, obecnych na spotkaniu, nowo wybranych radnych do władz samorządowych. Dyskusję poprowadzi Janusz Buzek, radny IV kadencji Sejmiku Województwa Śląskiego.
Osoby zainteresowane uczestnictwem proszone są o zgłaszanie się telefonicznie: +48 33 851 0821 w. 21, 22; 500 401 684 lub mailowo: stp@zamekcieszyn.pl. 
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